
 
 

SECRETARIA 
 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO 
 
Mislata, a  13 de junio  de 2015  
Hora: 12.00     
 
 
Lugar: Salón de Sesiones de la Casa Consistorial 
Primera Convocatoria. 
  
 

Para proceder a la constitución del Ayuntamiento y a la elección de 
Alcalde/esa, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 195 y 196 de la 
Ley Orgánica de Régimen Electoral General, de 19 de junio, se reúnen en 
sesión pública. 
 
PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 
 

 CARLOS FERNÁNDEZ BIELSA 
 MARÍA LUISA MARTÍNEZ MORA 
 JOSEFA LUJÁN MARTÍNEZ 
 JOSÉ LUIS GARCÍA GARCÍA 
 ALFREDO CATALÁ MARTÍNEZ 
 CARMEN LAPEÑA BUENO 
 JOSÉ FRANCISCO HERRERO MONZÓ 
 TERESA PEÑARRUBIA GIL 
 ANTONIO ARENAS ALMENAR 
 ANA MARÍA JULIÁN RUIZ 
 JOAQUÍN MORENO PORCAL 
 MARÍA CARMEN TARÍN DARROCHA 
 JAVIER SANTES ALPUENTE 
 DOLORES HORTELANO RAMON 

 
PARTIDO POPULAR 
 

 JAIME LÓPEZ BRONCHUD 
 ANTONIO SANCHIS NAVARRO 
 JOSEFINA SAIZ GÓMEZ 
 ALEJANDRO MARTÍNEZ MONTORO 
 FERNANDO GANDÍA ESCORIHUELA 

 
COMPROMÍS PER MISLATA: COMPROMÍS 
 

 JAVIER GIL I MARÍN 
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CIUDADANOS- PARTIDO DE LA CIUDADANÍA 
 

 JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ MURGUI 
 

Asistidos por D. Luis Ramia de Cap Salvatella, como Secretario de la 
Corporación. 

 
 Los cuales han sido proclamados regidores electos en las elecciones 
locales efectuadas el pasado día 24 de mayo de 2015. 
 

CONSTITUCIÓN DE LA MESA DE EDAD 
 
 Se procede, en primer lugar, a la constitución de la Mesa de Edad, 
integrándose por los concejales electos de más edad, Dña. Carmela Lapeña 
Bueno, y de menor edad, D. Alejandro Martínez Montero, y actuando de 
Secretario de la Mesa el de la Corporación. 

 
CONSTITUCIÓN DEL AYUNTAMIENTO 

 
 La Mesa declara abierta la sesión y se pone de manifiesto que han sido 
presentadas todas las credenciales de concejales electos, y que ha sido 
remitida el acta de proclamación de electos por la Junta Electoral de Zona de 
Valencia. 

 
 Por Secretaría se da cuenta que han formulado las declaraciones de 
intereses de acuerdo con lo que preceptúa el artículo 75.5 de la Ley  7/85, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, y la han presentado en el 
registro de la Secretaría Municipal, la totalidad de los Concejales. 

  
 Previa acreditación de su personalidad, y tras prestar promesa o 
juramento de acatamiento de la Constitución, en los términos que preceptúa el 
artículo 108.8 de la Ley Orgánica de Régimen Electoral General, los asistentes 
toman posesión de su cargo de Concejal. 

 
Han asistido la totalidad de los concejales electos, y en consecuencia la 

Mesa declara constituida la Corporación. 
 
 

ELECCIÓN DE ALCALDE 
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Seguidamente, por la Presidencia de la Mesa se anuncia que se va a 
proceder a la elección de alcalde, y el Sr. Secretario explica que podrán ser 
candidatos todos los concejales que encabecen las correspondientes listas y 
que será proclamado electo quien obtenga la mayoría absoluta de los votos y 
que si nadie obtuviera la citada mayoría será proclamado Alcalde el concejal 
que haya obtenido más votos populares en las elecciones de acuerdo con el 
acta de proclamación remitida por la Junta Electoral de Zona. 

 
Se anuncia por la Mesa que son  candidatos: 

 
 
D. Carlos Fernández Bielsa  PSOE 
D. Jaume López Bronchud  Partido Popular 
D. Javier Gil i Marín  Compromis per Mislata: Compromis 
D. José María González Murgui  Ciudadanos: Partido de la Ciudadanía 
 
 Efectuada la votación, a mano alzada, se produce el siguiente resultado: 
 
 D. Carlos Fernández Bielsa  14 votos 

D. Jaume López Bronchud    5 votos  
D. Javier Gil i Marín     1 voto 
D. José María González Murgui    1 voto 

 
 
Votan a favor de D. Carlos Fernández Bielsa los concejales: D. Carlos 

Fernández Bielsa, Dña. María Luisa Martínez Mora, Dña. Josefa Luján 
Martínez, D.  Alfredo Catalá Martínez, D. José Luis García García, Dña. 
Carmen Lapeña Bueno, D. José Francisco Herrero Monzó,  Dña. Teresa 
Peñarrubia Gil, D.Antonio Arenas Almenar, Dña. Ana María Julián Ruiz, D. 
Joaquín Moreno Porcal, Dña. María Carmen Tarín Darrocha, D. Javier Santes 
Alpuente y Dña. Dolores Hortelano Ramón. Vota a favor de D. Jaume López 
Bronchud el concejal D. Jaume López Sr. López Bronchud, D. Antonio Sanchis 
Navarro, Dª. Josefina Sáiz Gómez,D. Alejandro Martínez Montoro y D. 
Fernando Gandía Escorihuela. Vota a favor de D. Javier Gil i Marín el concejal 
D. Javier Gil i Marín. Vota a favor de D. José María González Murgui el 
concejal D. José María González Murgui. 

 
 Teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 196 de la Ley Orgánica de 
Régimen Electoral General, y habiendo obtenido la mayoría absoluta del 
número de votos, es proclamado Alcalde Carlos Fernández Bielsa. Previa 
promesa de cumplir con fidelidad las obligaciones del cargo, con lealtad al Rey 
y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, 
Don Carlos Fernández Bielsa toma posesión como alcalde y asume la 
presidencia de la Corporación. 
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 Por la presidencia se concede la palabra a los representantes de los 
partidos políticos con representación en el Pleno. En primer lugar, toma la 
palabra el Sr. González Murgui y manifiesta lo siguiente: 
 
 “Sr. Alcalde, señores y señoras concejales, ciudadanos, representantes 
de las entidades sociales del municipio y, en suma, vecinos y amigos de 
Mislata. 
 
 El día de hoy es un día muy especial para la vida municipalista de 
Mislata, porque se constituye un nuevo Consistorio en la, aún reciente, 
democracia de España. Es de justicia, pues, que mis primeras palabras vayan 
dirigidas y sean de agradecimiento a todos los votantes que han permitido que 
tenga representación en esta nueva Corporación, con voz y voto, Ciudadanos, 
el partido de la ciudadanía, tras las pasadas elecciones municipales y 
autonómicas del 24 de mayo. 
 
 Es mi deseo, pues, ser fiel a esos votantes y desarrollar mi labor al 
servicio de la ciudadanía y, como no, también del bien en general. 
 
 Nosotros, Ciudadanos, somos una formación política claramente 
españolista y constitucionalista, sin ambigüedades, con sentido de Estado, y lo 
hemos demostrado facilitando gobierno sólidos de distinto signo: en Andalucía 
con el PSOE y en Madrid con el PP, pero eso sí, con condiciones previas para 
la regeneración democrática en nuestro país y la higiene política en las 
formaciones viciadas. 
 
 Mención aparte, merece recordarse que después de 12 años regreso a 
este Consistorio de nuevo como representante de este pueblo y de una 
formación política limpia como ninguna, Ciudadanos el partido de la 
ciudadanía. Un partido garante de la Constitución y del Estado de Derecho y 
las libertades. 
 
 Doce años que me han servido para madurar en lo político y, por qué no, 
también en lo personal. Con mi experiencia, si cabe, más al servicio de los 
vecinos y de Mislata, en las distintas responsabilidades laborales que he ido 
desarrollando. Doce años también de evolución, con un bagaje enriquecedor 
en lo político y en lo profesional que pongo al servicio de Mislata, nada menos 
que desde el 2 de mayo de 1982, año en el que entro a trabajar en este 
Ayuntamiento de la mano de D. José Morales Gracia, alcalde del  PSOE y 
persona a la que siempre he respetado. 
 
 Ya para finalizar, porque no quiero hacerlo muy largo, Sr. Alcalde le pido 
que, ahora que dispone de una super mayoría, sea más generoso y más 
humilde que nunca, que sea con los concejales de la oposición y con los 
vecinos de Mislata, un alcalde próximo, razonable, dialogante, transparente y, 
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por qué no, también bondadoso. A cambio le ofrecemos, desde Ciudadanos, 
una oposición elegante, noble, responsable y también fiscalizadora, porque no 
puede ser de otra manera. 
 
 Muchas gracias, Sr. Alcalde”. 
 
 Seguidamente el Sr. Alcalde cede la palabra al Sr. Gil i Marín, de 
Compromis, que dice (en valenciano): “Compromis hemos llegado al 
Consistorio  y lo hemos hecho después de largos años de trabajo en la calle, 
años que han sido de lucha y de reivindicaciones que aún duran, y que ahora 
tendrán voz en el Ayuntamiento, en cada Pleno, en cada Comisión, en cada 
acto institucional, pero también en cada esquina de la ciudad, en cada 
momento difícil de cada persona vecina de Mislata, en cada lucha inacabada, y 
en cada reivindicación que arrastre problemas que demandan soluciones. 
 

Quiero dar las gracias a todas aquellas personas que han confiando en 
Compromis, tanto  a nivel municipal como autonómico, para que los 
representen, es una gran responsabilidad, responsabilidad que ejerceremos 
con gran satisfacción, responsabilidad que compensaremos con esfuerzo, 
trabajo y constancia. 
 

La defensa de los intereses y derechos de la ciudadanía es nuestra 
prioridad y nuestro compromiso, y desde esta perspectiva realizaremos nuestra 
labor de oposición, una oposición positiva, responsable y coherente con 
nuestros principios y propuestas programáticas, las cuales han recogido las 
reivindicaciones que parten de la propia ciudadanía. En Compromis 
entendemos la política como la forma ideal para dignificar la vida de las 
personas, por eso nuestras propuestas se centran principalmente en buscar 
soluciones a los problemas que plantea la sociedad actual, soluciones que 
faciliten la conciliación de la vida laboral y familiar, soluciones que hagan 
efectivos los derechos constitucionalmente reconocidos, soluciones que 
permitan poner a disposición de los ciudadanos todos aquellos servicios 
básicos y fundamentales en una sociedad moderna y demandados por los 
propios ciudadanos y ciudadanas. La reivindicación de unos servicios sanitarios 
adecuados a nuestras necesidades y reivindicaciones, una educación pública y 
de calidad, el acceso a la cultura en igualdad de condiciones, unas 
infraestructuras y transporte adecuados a las necesidades ciudadanas, todo lo 
que genera el bienestar social que piden, con políticas integrales para la mujer, 
la juventud, las personas mayores, el respeto a la diversidad, la persecución 
del maltrato animal y un largo etcétera de propuestas que determinan la 
convivencia ciudadana y, como diría Mónica Oltra, la felicidad de todos los 
días.  
 

El Ayuntamiento, la institución que ha de ser la más cercana para la 
ciudadanía, ha de recuperar las propuestas que recogen los principios 
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constitucionales y estatutarios desde el inicio de la actual democracia y 
fomentar formas de participación ciudadana que impliquen al tejido asociativo 
de la ciudad, al objeto de reafirmar la máxima implicación  a través de unos 
presupuestos participativos en cada calle, en cada barrio, en toda la ciudad. 
Desde Compromis vamos a defender día a día unos presupuestos claros y 
cristalinos.  
 

Desde Compromis y en esta tesitura, nos ponemos a disposición del 
conjunto de ciudadanos y ciudadanas de Mislata, incluyendo a aquel 28,2% de 
desencantados de la política que el 24 de mayor prefirieron quedarse en casa,  

 
También apostamos por la voz de aquellas organizaciones que, como 

consecuencia de una ley electoral injusta, se han quedado a las puertas de 
tener su propia voz en el Ayuntamiento, pero también a todas aquellas 
personas que entienden que las propuestas de izquierdas han de tener una 
defensa en el Consistorio,  aquellas personas que entienden que la ecología ha 
de tener un papel predominante y, por supuesto, a aquellas personas que 
apuestan por la defensa de los derechos de identidad valencianos. Por eso les 
digo que cuenten con Compromis cuando se trate de hacer justicia, porque 
entre todas y todos podemos llevar adelante aquellas propuestas 
programáticas que harán de Mislata una ciudad y un lugar mejor para vivir.  
Nuestro objetivo es que entre todas y todos seamos capaces de construir una 
Mislata más solidaria, más eficiente, más eficaz, mejor gestionada que dé 
respuestas a los problemas que plantea la propia ciudadanía, por eso 
proponemos como forma de gobierno el diálogo, el debate, el consenso y el 
acuerdo entre la mayor parte de las fuerzas políticas aquí representadas, e, 
incluso, de aquellas que no están pero que tienen un importante respaldo 
social. Por eso, como hemos dicho antes, consideramos imprescindible una 
nueva forma de hacer y entender la política, incrementando la participación 
ciudadana en la política municipal y estableciendo los mecanismos necesarios 
y adecuados para conseguir este propósito. 
 

Desde Compromis entendemos que la nueva forma de hacer política que 
exige la ciudadanía no pasa sólamente por buscar el consenso entre fuerzas 
políticas y la mayoría plenaria, sino en construir mayorías sociales que cuentan 
con el soporte y el respaldo de la sociedad organizada de los movimientos 
sociales, agentes sociales y Consejos Ciudadanos, como el Consejo de la 
Juventud de Mislata o futuros consejos que esperamos que se pongan en 
marcha, como el Consell de la Dona o el Consell del Comercio. 
 

Las mayorías absolutas no han sido buenas garantías de pluralidad en 
Mislata, hemos tenido un claro ejemplo intentando bipolarizar nuevamente la 
sociedad,  como hemos visto en la recién acabada campaña electoral, 
intentando dividir lo que cromáticamente se asemeja al azul o lo que se 
describe como rojo. Pero los matices son importantes  y la gama muy diversa, 
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tanto es así que la convulsión política vivida por malversaciones de fondos, 
malas gestiones, despilfarros, desfalcos y un largo etcétera que ha acabado 
consumiendo nuestros dineros no ha hecho otra cosa que generalizar e intentar  
injuriar a todos los políticos por igual. 

En política ha de prevalecer el valor del consenso y del diálogo. Pero se 
ha de trabajar. En Mislata ahora, después de la constitución de este 
Ayuntamiento, tendremos cuatro años de una amplísima mayoría que podrá 
ejercer  el rodillo o fomentar el diálogo y la participación. 

 
En su mano está, Sr. Fernández Bielsa, trabajar en el segundo, 

aceptando las propuestas de la oposición, participando del discurso integrador 
y del diálogo inclusivo. La mayoría da numéricamente el poder pero no tiene 
porque significar no ejercer lo justo ni mucho menos lo equitativo. Mislata, 
nonos equivoquemos, vive en la excepcionalidad y, por tanto, nos 
equivocaremos si no somos capaces de ver más allá de los límites de nuestro 
municipio, a la hora de poner en marcha determinadas políticas municipales, 
incluso con mayorías absolutas es necesario el diálogo y el consenso. Este 
diálogo y consenso serán determinantes para hablar con la ciudad de Valencia, 
igual que lo será para hacerlo con otras poblaciones de nuestra comarca. Que 
unos resultados electorales no nos cieguen y nos impidan ver puertas y 
ventanas abiertas. Seamos capaces de hacer una lectura global y no 
especifica. La acción política fuera del término municipal de Mislata es 
imprescindible, y aquí hay diversos actores implicados, que nadie pretenda 
dejar a alguno de ellos fuera del escenario, porque los errores en política se 
pagan muy caros, y de eso hemos tenido constancia el pasado día 24 de mayo. 
Sr. Bielsa, en el camino de la inclusión, de la participación ciudadana, de la 
pluralidad, del ejercicio de la razón, de la solución de los problemas del 
municipio de nuestra ciudad, nos encontrará en la suma. Bien al contrario, si 
pretende laminar minorías, si pretende el protagonismo de la foto en lugar de la 
solución del problema, si busca el rendimiento electoral por encima de la 
ciudadanía, en Compromis tendrá su más firme opositor. En su mano está.  
 
 A continuación da lectura del siguiente poema de Mario Benedetti:  
 

Con tu puedo y con mi quiero  
vamos juntos compañero  

 
compañero te desvela  

la misma suerte que a mí  
prometiste y prometí  
encender esta candela  

 
con tu puedo y con mi quiero  

vamos juntos compañero  
 

la muerte mata y escucha  
la vida viene después  
la unidad que sirve es  
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la que nos une en la lucha  
 

con tu puedo y con mi quiero  
vamos juntos compañero  

 
la historia tañe sonora  

su lección como campana  
para gozar el mañana  

hay que pelear el ahora  
 

con tu puedo y con mi quiero  
vamos juntos compañero  

 
ya no somos inocentes  

ni en la mala ni en la buena  
cada cual en su faena  

porque en esto no hay suplentes  
 

con tu puedo y con mi quiero  
vamos juntos compañero  

 
algunos cantan victoria  

porque el pueblo paga vidas  
pero esas muertes queridas  
van escribiendo la historia  

 
con tu puedo y con mi quiero  
vamos juntos compañero.” 

 
 A continuación, el Sr. Alcalde cede la palabra al Sr. López Bronchud, 
cabeza de lista del grupo popular, que dice: 
 
 “Muchas gracias, Sr. Alcalde. Voy a ser muy breve porque entiendo que 
los ciudadanos lo que está esperando es escucharle a usted como Alcalde, y 
ahí sí me gustaría que su discurso fuera el de todos, como entiendo que así 
será hoy. 
 
 En cualquier caso, vaya por delante mi felicitación y la del Partido 
Popular a la candidatura que usted ha representado y a esta Alcaldía que tiene 
cuatro años por delante para seguir trabajando por Mislata. Lo hemos hablado 
ya, y le dije que esperaba que fuera para el bien de Mislata. Espero que así 
será, y sé que se trabajará para conseguir tener un Mislata mejor. En cualquier 
caso, quiero darle la enhorabuena y también a sus compañeros, a los recién 
llegados especialmente. 
 
 Tenemos por delante cuatro interesantes años en los que hay que 
trabajar mucho por Mislata, porque es lo que nos están reclamando las 
ciudadanos y ciudadanos. Nos lo pidieron así en las urnas y creo que ese es el 
trabajo que se nos encomienda a todos, a los que tendrán que gobernar y 
también a los que tendremos que trabajar desde la oposición de una forma fiel, 
responsable, fiscalizadora, como apuntaba el compañero de Ciudadanos, pero 
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también proponiendo, y siempre que sea en el camino de las propuestas a este 
grupo con sus cinco concejales, usted y su gobierno los tendrá a su lado para 
trabajar por Mislata. 
 
 Como decía, entiendo que los ciudadanos han dado un mandato claro, 
que nuestra obligación, la de los veintiuno que nos sentamos hoy aquí, es 
trabajar por el pueblo, y esto hay que hacerlo desde la línea de la 
transparencia, del diálogo y de la responsabilidad, y en esa línea política yo 
entiendo que vamos a estar las cuatro fuerzas políticas que nos encontramos 
hoy aquí. 
 
 He dicho que iba a ser breve, únicamente dar las gracias a los 
ciudadanos de Mislata, especialmente a los que apoyaron al Partido Popular en 
una situación complicada,  y decir que ese panorama de pactos que hemos 
visto los últimos veintiún días en nuestro país, espero que sea una política que 
en Mislata, desde la mayoría absoluta, podamos llevar los cuatro años que 
quedan por delante, es decir, que nos sentemos más a hablar para encontrar 
entre todos las mejores propuestas para el municipio. Nosotros nos ponemos 
ya a trabajar y, además, a su lado. Muchas gracias, Sr. Bielsa”. 
 
 A continuación el Sr. Alcalde cede la palabra a la Sra. Martínez Mora 
como representante de la candidatura deL Partido Socialista, que dice: 
 
 “Gracias Sr. Alcalde. Amigos y amigas, miembros de la Corporación 
municipal, buenos días. 
 
 Asumimos la responsabilidad que la ciudadanía nos ha otorgado con 
humildad pero, al mismo tiempo, con un grado de satisfacción máximo, porque 
es un reflejo muy evidente de que el trabajo realizado durante la legislatura 
2011-2015 tiene el aval del pueblo de Mislata. 
 
 Ya lo dije en la toma de posesión en 2011, ustedes nos daban la 
oportunidad de demostrar que sí que existía otra forma de hacer política, con la 
honradez, la sensibilidad y la decencia como garantía, y lo hemos demostrado, 
se ha demostrado con la participación del pueblo de Mislata el pasado 24 de 
mayo. 
 
 Mi grupo me otorgó durante la pasada legislatura la portavocía de unas 
siglas que no sólo me representan ideológicamente, sino que representan un 
modelo de vida y de acción política y social. En esta legislatura cuento 
nuevamente con la confianza de mis compañeros y compañeras para liderar y 
ser la voz del gobierno socialista de Mislata.  
 
 Esta vez la responsabilidad es mayor, pues represento a más de trece 
mil ciudadanos que con su voto certificaron que el rumbo de este gobierno no 
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debía alterarse. Ser portavoz de un grupo político compuesto por catorce 
concejales de veintiuno evidencia que los socialistas de Mislata estamos 
íntimamente comprometidos con la dirección y con la realidad social de nuestro 
pueblo. 
 Humildad, confianza, responsabilidad y compromiso y también, porque 
así se requiere en estos tiempos y lo exige la ciudadanía, honestidad. Esta 
portavoz que tiene a bien considerar su palabra como una garantía de 
compromiso para este plenario, para ustedes y para la ciudadanía, quiere 
añadir a este adjetivación de la nueva política, la honestidad. 
 
 La política no se entiende hoy sin la combinación de los criterios de 
trabajo honesto y eficacia en los resultados. El trabajo honesto se nos 
presupone aunque, desgraciadamente, los medios de comunicación insisten en 
recordarnos día a día que esta presunción no es del todo cierta con respecto a 
determinados políticos que no merece la pena denominarse como tales.  
 
 La eficacia y la eficiencia en los resultados de la acción política 
dependerán de múltiples variables pero, sin duda, la capacidad de trabajo, la 
formación adecuada, la ilusión, la perseverancia en la búsqueda de los 
resultados, la constancia en el día a día y la empatía con los que más lo 
necesitan, deben ser las máximas que guíen nuestra acción política. 
 
 La acción del grupo socialista y el trabajo de su portavoz no variará 
demasiado su singladura a lo largo de esta próxima legislatura. Tal vez, la 
experiencia de cuatro años de gobierno nos permita anticipar y sortear los 
problemas y las vicisitudes de la gestión diaria pero, sin duda, la ilusión de junio 
de 2011 es equiparable a la que en estos momentos siento al dirigirme a este 
Pleno y a ustedes, nuevamente como portavoz del gobierno de Mislata.  
 
 Esta portavoz sí va a poner mucho énfasis en alcanzar una mayor 
comunicación e interlocución con el resto de grupos políticos. Vivimos tiempos 
complejos dónde el diálogo que sustenta la toma de decisiones configura y 
recuerda etapas anteriores como sucedió en la transición. 
 
 Nuevamente Mislata ha decidido, con un amplísimo margen, depositar 
su confianza en este grupo político. No obstante, intentaremos por todos los 
medios lograr mantener una relación positiva con el resto de grupos. Sirva este 
momento para dar la bienvenida como se merecen a los concejales 
representantes de Ciudadanos, de Compromis, a los del grupo popular y, como 
no, a los concejales del grupo del Partido Socialista. 
 
 Mi intención, reitero, es de reunirme cuántas veces sea necesario para 
alcanzar acuerdos con el máximo respaldo, deseando mantener, al menos, una 
relación fluida, como la que mantuvimos con el equipo de EUPV, a cuyo 
portavoz, desde aquí, quiero trasladar mi agradecimiento por su trabajo 
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realizado durante los últimos ocho años. Los compañeros de EUPV saben 
perfectamente que entorno a un 90% las mociones presentadas en este Pleno 
fueron defendidas y respaldadas por los votos de la mayoría socialista durante 
la pasada legislatura. Algo que evidencia que a los socialistas de Mislata no 
nos duele respaldar opiniones ajenas que procedan de otras bancadas. Dicho 
esto, por respeto a la ciudadanía y para evitar que quede alguna duda, 
asumimos la responsabilidad que se nos ha conferido   
 
 También habrá que tener en cuenta, y esta portavoz así lo recordará 
cuantas veces sea necesario, que pese a que en este Pleno haya cuatro voces 
que debatan, sólo con la mitad del grupo socialista serviría para ganar 
cualquier votación que manifestara opiniones divergentes, y no lo digo con 
arrogancia, al contrario, cada vez que recuerdo el enorme caudal de confianza 
depositado en mi grupo me siento más humilde que nunca por la enorme 
responsabilidad que se nos ha conferido, pero sí, será una constante durante 
toda la legislatura evidenciar, insisto con una absoluta prudencia, que la fuerza 
de la realidad política en Mislata indica que, incluso en un momento en que casi 
nadie cuenta con mayorías de gobierno, nosotros representamos la confianza 
de un cambio tranquilo que la ciudadanía ha querido consolidar y revalidar de 
una manera contundente y sobresaliente. 
 
 Diálogo, por tanto, sí; comprensión con las opiniones del resto de 
grupos, también, pero con mucho rigor exigiremos seriedad, disposición, 
trabajo y coherencia, y seremos prudentes pero exigentes en la configuración 
de acuerdos, porque, como ya he dicho, para mí y para este grupo, la palabra 
como máximo eje de la dialéctica política representa el valor de la confianza e 
nuestro modelo democrático  y de Derecho 
 
 La palabra se transforma en compromiso durante este proceso electoral. 
El lunes, cuando vuelva a entrar a mi despacho, colocaré en un lugar visible las 
cincuenta y cinco propuestas que configuran el programa electoral de los 
socialistas de Mislata. Estas propuestas están configuradas para que, de una 
manera coordinada y secuencial en el tiempo, reflejen el compromiso y son 
posibles cuando el esfuerzo, la ilusión, la capacidad y la dedicación están 
presentes en nuestro día a día. Ese programa representa mi compromiso y el 
de mi grupo con la ciudadanía, con vosotros y con vosotras, y será al mismo 
tiempo el marco que incardinará la acción de gobierno de este equipo durante 
los próximos cuatro años. 
 
 Creo recordar que entregamos veinticinco mil ejemplares durante la 
campaña, quince mil de ellos en mano. No olvidaré que contamos con 
doscientas ocho semanas a partir de hoy para cumplir con la palabra dada. Ese 
es nuestro compromiso y la única garantía para que cuando este gobierno 
pueda sentirse legítimo depositario de la confianza ciudadana nos veamos en 
ese programa.  
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 Mi agradecimiento personal y como partido no puede calibrarse 
simplemente con estas palabras. Ustedes, el pueblo, han decidido que somos 
dignos de su confianza y nos la otorgan con anterioridad a la eficacia del 
resultado al que nos hemos comprometido. Ustedes como vecinos nos han 
dado una lección superlativa de confianza en un proyecto político, con una 
contundencia no superada en la Comunidad Valenciana en ningún municipio de 
nuestro ámbito poblacional.  
 
 Hace cuatro años decidieron ser valientes y arriesgarse con un equipo 
nuevo que aportaba frescura e ilusión. Han sido cuatro años muy complicados, 
de grandes dificultades económicas, burocráticas y, también, personales, de 
urgencias diarias y de tiempos límites. Cuatro años en los que hemos vivido 
con pasión la acción política; cuatro años ofrecidos con mucha ilusión y 
compromiso por nuestra ciudad y lo cierto es que la recompensa sí que vale la 
pena, porque ustedes han sido tan generosos que no quiero ni pensar en 
perder una semana para devolverles con una sonrisa y con un trabajo diario y 
exigente la responsabilidad en forma de resultados. 
 
 En esta casa contamos con buenos funcionarios y como gobierno 
estamos muy orgullosos de su trabajo, pero ya nos conocen, nadie se llevará a 
engaño, aquí estamos para servir y, si es necesario, exigir.  
 
 Necesitamos alcaldes valientes, y así lo ha demostrado nuestro Alcalde 
en estos últimos cuatro años: Necesitamos políticos y y políticas audaces. 
Necesitamos gestores coherentes, porque sólo de esa manera justificaremos 
nuestro trabajo como un servicio hacia los demás, especialmente hacia 
aquellos que más lo necesitan, aquellos que han sufrido y sufren la crisis sin 
haberla provocado. 
 
 Amigos y amigas, me siento plenamente orgullosa de pertenecer a la 
casta socialista, a esa casta que en los ochenta generalizó la educación y la 
sanidad pública, la educación universitaria, gracias a la que muchos de 
nosotros hemos podido formarnos, la cultura para todos, las pensiones no 
contributivas y, como no, la igualdad entre sexos; y que Mislata ha sido capaz 
en estos cuatro años de abrir los comedores escolares, aumentar las ayudas 
sociales, solucionar el problema de los aparcamientos públicos, crear un plan 
de empleo social o reequilibrar la situación financiera o deuda económica. 
 
 Gracias de nuevo por la confianza depositada. Gracias por querer ser 
partícipes en este día de fiesta y participación social. Gracias por seguir 
confiando en las instituciones democráticas locales. Compañeros y 
compañeras del Pleno, portavoces de la oposición, vecinos y vecinas, me 
tienen en la tercera planta, enfrente de la escalera, desde allí, a partir de 
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mañana mismo, me tienen a su disposición y les aseguro que esta portavoz, 
este grupo y este Alcalde, no les van a defraudar.” 
 
 A continuación toma la palabra el Sr. Alcalde y dice: ”Concejales y 
concejalas, miembros de la Corporación municipal, representantes de la 
sociedad civil, familiares, ciudadanas y ciudadanos, amigos y amigas, Mislata 
empieza hoy un nuevo tiempo. 
 
 Quiero que mis primeras palabras sean para agradecer con humildad a 
los miles y miles de ciudadanos y ciudadanas que depositaron su confianza, el 
pasado día 24 de mayo, en el proyecto que represento, y me vais a permitir 
que adjetive mi gratitud como profunda y sincera. Profunda por el contundente 
respaldo popular que como ciudadanos habéis depositado en mi persona para 
estos próximos cuatro años, y sincera porque soy consciente que jamás podré 
igualar con responsabilidad, trabajo y dedicación esa tremenda ilusión que 
manifestasteis el día 24 de mayo en las urnas. Por tanto, gracias por todo lo 
que representa, por el enorme respaldo, por el apoyo y, especialmente, por el 
cariño que supone, sin duda alguna, un esfuerzo al esfuerzo realizado y al 
trabajo desarrollado. 
 
 Vecinas y vecinos, este agradecimiento quiero hacerlo también 
extensible a quienes desde la sociedad civil habéis querido acompañarlos en 
este pequeño pero digno salón de plenos.  
 

Nuevamente quiero recordar y poner en valor vuestra dedicación, 
vuestra valentía y coherencia personal, esa que manifestasteis en la defensa 
de los servicios públicos, velando por los intereses de Mislata y de la 
ciudadanía. Vuestras acciones refuerzan esa idea repetida una y otra vez, que 
reafirma la legitimidad de las asociaciones y de los colectivos de Mislata, como 
sabios poseedores de la voz popular de la sociedad. Vosotros, como 
ciudadanos y representantes del tejido asociativo de la ciudad, garantizáis, 
como embajadores de la palabra y portavoces de las demandas y de los 
deseos de vuestros conciudadanos, que la gobernabilidad de las instituciones 
sólo se legitima con la voz y la conciencia de la ciudadanía. 

 
Concejales y concejalas, quiero daros la bienvenida a esta apasionante 

y nueva singladura que hoy comenzamos con la constitución de este Pleno 
singular e institucional. Esta bienvenida quiero individualizarla en cada concejal 
y en cada concejala. Todos hoy hemos tomado posesión como servidores del 
pueblo de Mislata. Sed bienvenidos y bienvenidas, por tanto, al ágora local de 
la democracia. Os deseo el mayor de los éxitos en vuestra nueva casa y, 
singularmente, que como ediles demostréis rigor, trabajo, diálogo, dedicación y 
seáis dignos representantes de vuestros representados, pero no olvidéis que 
estos no son sólo vuestros electores, sino la ciudadanía de Mislata en pleno. 
No somos nosotros los protagonistas, sino aquellos que nos han elegido, 
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aquellos que nos han contratado en las urnas, los que necesitan nuestro 
trabajo, nuestro esfuerzo, y los que nos han de pedir cuentas de él. 

 
Assumiràs la veu d’un poble 
i serà la veu del teu poble 
i seràs, per a sempre, poble, 

 
  En estos versos de Vicent Andrés Estelles se muestra la verdadera 
responsabilidad, la de asumir con entrega la voz de los ciudadanos, ni la de los 
partidos, ni siquiera la nuestra propia, sino la de todos y todas: la voz del 
pueblo. 
 
 Vecinos y vecinas de Mislata, la ciudadanía votó en libertad y con 
determinación el pasado 24 de mayo, Mislata y sus gentes trasladaron dos 
mensajes concretos que configuran un discurso propio en un tiempo político de 
cambios como el que vivimos. El primero convalidaba la acción de gobierno 
llevada a cabo durante los últimos cuatro años, y el segundo ratificaba con una 
contundente mayoría  para el equipo de gobierno, en un momento histórico y 
político en el que no existe en la Comunidad Valenciana un municipio de la 
entidad poblacional de Mislata, en el que el resultado alcanzado por los 
socialistas se acerque al 60% de los sufragios emitidos. Esta circunstancia ha 
llegado a abrumarme, y no descubro a quienes me rodean que apenas he 
dedicado unas horas a disfrutar del fantástico resultado que los mislateros y las 
mislateras nos otorgaron el pasado 24 de mayo. 
 
 Gracias por la confianza depositada en este servidor público que sólo 
aspira cumplir con la palabra dada con trabajo y esfuerzo, para ayudar a los 
que más lo necesitan.  
 
 Y si me van a permitir que haga un inciso. Lo que soy y como soy se lo 
debo, en gran medida, a los valores, los principios y los desvelos de personas 
que han estado siempre a mi lado: a mi familia y, especialmente, a mis padres, 
porque me han enseñado a ser humilde, honesto y porque me han enseñado, 
día a día, los valores de la libertad y de la igualdad. Valores todos ellos que 
aplico en mi vida política y personal. Ellos, que están aquí, no pueden imaginar 
cuánto tengo que agradecerles. 
 
 Amigos y amigas, hace cuatro años me comprometí firmando un 
contrato social por el cambio. Este marco de acción de gobierno tenía dos 
premisas básicas: Hacer de Mislata una ciudad habitable y viva, pero también 
generosa y respetuosa con quienes peor lo estaban pasando y, por otro lado, 
lograr mejorar la situación económica del Ayuntamiento, a través de la puesta 
en marcha de planes económicos y financieros que permitiesen reducir la 
deuda municipal y pública, sin que esta circunstancia afectase a las familias, a 
los servicios y al bienestar de los ciudadanos  y ciudadanas.  
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 El 24 de mayo la ciudadanía de Mislata, legítima y única poseedora de la 
soberanía popular, reconoció y ratificó con su palabra y la representación de 
esta, con su voto, que el gobierno socialista había cumplido su contrato social 
para con Mislata y los mislateros y mislateras. Ese día ratificasteis una gestión 
pública de cuatro años y, de paso, aumentasteis para otros cuatro años nuestro 
contrato de servicio. Hoy donde toca y cuando toca, vengo a revalidar mi 
compromiso con mi ciudad y con mis superiores, que no son otros que sus 
vecinos y vecinas. 
 
 Y, de paso, anuncio un avance del programa de gobierno para los 
próximos cuatro años, todo esto gracias al voto, ese derecho esencial y ese 
privilegio que nos confiere la democracia y que nos permite sentirnos 
realizados como ciudadanos libres e iguales. 
 
 Contrato social, compromiso, servicio público, cumplir con la palabra 
dada y Derecho, son hoy conceptos definitorios de lo que pretendemos 
alcanzar para Mislata en la décima legislatura. Vuestro voto lo ha hecho 
posible. Vuestra declaración de voluntad materializadota de ese derecho 
democrático lo ha convalidado.  
 

Por eso, hoy navegamos hacia una nueva legislatura en la que 
pretendemos poner en valor vuestra palabra, vuestra voz, porque aunque 
conceptualmente nada ha cambiado desde aquel momento histórico en que, 
primero los pensadores ilustrados, y luego los revolucionarios franceses o los 
delegados coloniales americanos, formularon aquellos innovadores principios 
de legalidad, libertad e igualdad, tan propicios de lo que luego sería el 
liberalismo constitucionalista del siglo XIX, hoy el tiempo corre y nos demanda 
nuevas fórmulas y nuevos procesos para materializar esos derechos que, pese 
a su notoriedad, aún deben ser defendidos con la fuerza de la voluntad y la 
locuacidad de las ideas. 

 
Por tanto, amigos y amigas, de ahí nuestras prioridades como gobierno 

socialista. De ahí nuestro programa de gobierno: En primer lugar, la defensa de 
la legalidad, de la libertad y de la igualdad, como pilares básicos de nuestros 
principios, y como medio para garantizar nuestros servicios públicos, en 
especial, la sanidad pública y de gestión pública, la educación para todos y un 
acceso generalizado y libre a la cultura. 

 
Pero, además, seguiremos innovando en nuevas fórmulas y modelos de 

participación ciudadana, para, entre todos y todas, decidir el futuro de nuestra 
ciudad. En segundo nivel, abordaremos como objetivos instrumentales en esta 
legislatura, la defensa del municipalismo y de aquellos recursos y 
competencias propias que nos posibiliten un desarrollo armónico como 
municipio, desde un punto de vista sostenible y económico, y también 
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abordaremos la modernización de los servicios públicos principales, con el 
objetivo de transformarlos en medios útiles que faciliten a vida a los 
ciudadanos. 

 
Estos cuatro presupuestos anteriores definen nuestras prioridades en la 

gestión de gobierno durante los próximos cuatro años. Prioridades que 
seguirán teniendo como denominador común aquel que sitúa a las personas en 
el centro de todas nuestras políticas públicas, en la génesis de toda nuestra 
actividad política y que, singularmente, protege por encima de todo la acción 
social para aquellos que más lo necesitan. Las personas siempre lo primero. 

 
En realidad todo sigue vigente, pero todos debemos adecuarnos a los 

nuevos tiempos. Todas y todos debemos actualizarnos, adaptarnos a esta 
nueva realidad social que hoy supera el concepto clásico de la modernidad, 
una cultura que triunfó y que conocimos hace sólo un par de lustros, pero que 
debe reiniciarse para no quedar obsoleta. 

 
Amigos y amigas, he querido empezar esta legislatura hablando de 

prioridades y de derechos, conceptos que se desarrollaran en acciones 
concretos y que definen el núcleo central de nuestra acción política, porque, 
pese a las dificultades del momento, para este gobierno, la defensa de los 
derechos equivale a la protección y a la salvaguarda de las personas que más 
lo necesitan. En esa trinchera, la de la justicia social, la del bien público y la de 
la política del servicio a la ciudadanía, nos encontrarán siempre, cueste lo que 
cueste y me cueste lo que me cueste. 

 
Y hoy, aunque todo es más complejo, está ya regulado y, por tanto, se 

dificulta en ocasiones la eficiencia del resultado, hemos demostrado que es 
posible alcanzar las metas marcas y, por consiguiente, aunque en el día a día 
nos toque ser más eficientes, más consecuentes y más contundentes en la 
gestión, la realidad es que el fin sí merece la pena, porque nos califica como 
dignos representantes de quienes depositaron en nuestra acta su confianza, 
confianza que no podemos defraudar. Hoy se nos exige mucho y variado: 
audacia en la renovación de ideas y estructuras, imaginación en la 
reivindicación de nuevas visiones de la representación democrática y 
responsabilidad social.  

 
Estoy convencido, ya lo manifesté públicamente hace un año, que la 

elección directa de Alcalde por parte de la ciudadanía no tardará en llegar. 
Mientras tanto, toca estar muy presente para no perder ese rumbo social, 
porque para eso estamos, para servir y para estar presentes, y porque los 
tacticismos, la crítica destructiva y el oportunismo, demostrado queda que ya 
no sirven. 
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Este es el tiempo que nos toca vivir. Un momento complejo pero también 
especial, un tiempo de oportunidades, un tiempo para la pasión, para la pasión 
por los demás y para la pasión por la política, porque es el momento de la 
política de verdad. 

 
Desde el año 1979 hasta hoy han sido más de ciento treinta los 

concejales y concejalas que habéis tenido el honor de pasar por nuestra 
Corporación. Mujeres y hombres que desde Mislata han trabajado y han 
sacrificado parte de sus vidas para gestionar recursos, a veces escasos, y para 
hacer reales las aspiraciones sociales que demanda la ciudadanía y todo para 
alcanzar una única metal final que nos proporcione una sociedad más justa y 
mejor. Este objetivo, el de la proximidad, es nuestro valor, y el trabajo realizado 
debería sumar una responsabilidad compartida, colectiva y colegiada, de la que 
nos  debemos sentir más que satisfechos.  

 
A esto, a la responsabilidad, a la generosidad, al trabajo y al sacrificio 

diario os emplazo, Mislata, sin duda, lo merece.  
 
Deseo, desde aquí, transmitir y hacer llegar un caluroso abrazo a cada 

uno de los concejales y a los dos alcaldes aquí presentes por el trabajo  y el 
tiempo de su vida dedicado a vertebrar nuestra sociedad, a que nos podamos 
hoy sentir orgullosos de la ciudad en que vivimos. 

 
Por tanto, amigos y amigas, las últimas elecciones de 24 de mayo 

volvieron a confirmar que la ciudadanía sigue confiando en que la política sirve 
para cambiar las cosas. 

 
Hoy contamos en este Pleno con más pluralidad, con más voces que, sin 

duda, sabrán aportar también propuestas en positivo, y el mensaje es evidente: 
renovarse o morir políticamente. Se abre, por tanto, un momento apasionante, 
un nuevo tipo de diálogo, de cambio  en la segunda legislatura de transición. A 
eso nos emplazamos, a avanzar con fuerza en el presente con las ideas y 
valores democráticos de siempre y con un único objetivo fijo en el horizonte: 
lograr que Mislata tenga futuro. Una máxima que un gran presidente definió ya 
hace cinco décadas: “No negociaremos nunca por temor, pero tampoco 
tendremos nunca temor a negociar”. Por tanto, para lograr avanzar en este 
sentido exploraremos antes que problemas nos unen, en vez de insistir en 
aquellos que nos separan. 

 
Hoy, por tanto, abrimos un nuevo tiempo. Un tiempo apasionante de 

esperanza y de futuro, y quiero terminar con unas palabras del poeta Antonio 
Machado, ese hombre que tanto luchó por la libertad y por la igualdad, porque 
marca el camino de lo qué debemos hacer y de cómo debemos ser. Antonio 
Machado decía: “Nunca perdáis el contacto con el suelo porque sólo así 
tendréis una idea aproximada de vuestra estatura”. Estas palabras tan llanas y 
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tan humildes configuran una convicción, un empeño por el que tenemos que 
trabajar día a día porque, en efecto, nunca debemos perder el contacto con el 
suelo, el contacto con la gente, donde viven las personas, donde nacen los 
problemas y donde debemos nosotros aportar las soluciones, poniendo en 
valor siempre lo mucho que hemos avanzado pero comprometiéndonos 
también a hacer mejor las cosas cada día, los políticos, los primeros. Esta debe 
ser siempre nuestra apuesta diaria, es la que debemos renovar hoy, un día en 
el que hemos de mirar hacia delante, que nos alienta en nuestro compromiso 
con Mislata. Un día que elegimos como el mejor momento para convocar a los 
mislateros y mislateras a construir un futuro mejor para nuestra ciudad. En el 
camino del interés y del servicio público nos encontraremos siempre. 

 
Amigos y amigas, Mislata es una gran ciudad. Hagámosla entre todos un 

poquito más grande. Muchas gracias”. 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar por Alcaldía-Presidencia se 

levantó la sesión, siendo las  9 horas y treinta minutos,de todo lo cual se 
extiende la presente acta, que firma el Sr. Alcalde-Presidente, conmigo el 
Secretario que doy fe. 

 
EL ALCALDE      EL SECRETARIO 
 
 
 
 
   

 
 

 
 
 


